
 

 

 

       

Αθήνα, 30 Απριλίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον  Υπουργό Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής προστασίας 

 

ΘΕΜΑ: Καθυστερούν αδικαιολόγητα οχτώ μήνες μετά οι αποζημιώσεις και οι επισκευές στις πληγείσες 
κατοικίες των κατοίκων του Παλιού Λιμεναρχείου 

 

Η περιοχή των Παλαιών και του Παλιού Λιμεναρχείου Βόλου συγκέντρωσε τον μεγαλύτερο όγκο νερού, 

λάσπης και φερτών υλών κατά τις καταστροφικές πλημμύρες του περασμένου Σεπτεμβρίου που κατέκλεισαν 

την πόλη.  

Γειτονιές ολόκληρες παρέμειναν αποκλεισμένες για ημέρες, σπίτια και επιχειρήσεις αντιμετώπισαν τεράστιες 

καταστροφές ενώ η έλλειψη νερού και ρεύματος προκάλεσε πολλαπλά προβλήματα στα νοικοκυριά. 

Σήμερα, οχτώ μήνες μετά τις πλημμύρες, οι κάτοικοι της περιοχής δεν έχουν λάβει την αναγκαία μέριμνα εκ 

μέρους της Πολιτείας για την επιστροφή της καθημερινότητάς τους σε μία κανονικότητα. 

Σύμφωνα με όσα καταγγέλλουν, σχεδόν κανένας από τους πληγέντες κατοίκους του Παλαιού Λιμεναρχείου δεν 

έχει εισπράξει την αποζημίωση για τις καταστροφές που υπέστη ο οικιακός τους εξοπλισμός στην 

2η  πλημμύρα που έπληξε την πόλη στο τέλος του Σεπτεμβρίου. 

Την ίδια ώρα, υπάρχουν δικαιούχοι που δεν έχουν καν εισπράξει ακόμα τις αποζημιώσεις για ζημιές στις 

οικοσκευές από την πρώτη αρωγή! 

Ζήτημα όμως αντιμετωπίζουν οι πλημμυροπαθείς του Παλιού Λιμεναρχείου και σχετικά με τη διαδικασία 

αποζημίωσης για τις αναγκαίες επισκευές στις κατοικίες τους που χαρακτηρίζεται από αδικαιολόγητες 

καθυστερήσεις και πολλά προβλήματα που καταλήγουν να επιβαρύνουν επιπρόσθετα τους πληγέντες  

πολίτες. 

Αρμόδια για τη διαδικασία επισκευών των πληγεισών από τις πλημμύρες κατοικιών είναι η Διεύθυνση 

Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών Κεντρικής Ελλάδας (ΔΑΕΦΚ-ΚΕ). 

Οι πολίτες του Παλιού Λιμεναρχείου καταγγέλλουν παρατεταμένη αδράνεια και καθυστερήσεις, όσον αφορά 

την έναρξη των αναγκαίων αυτοψιών στις κατοικίες της περιοχής από τους μηχανικούς της ΔΑΕΦΚ-ΚΕ, 

προκειμένου να δρομολογηθούν οι αναγκαίες άδειες επισκευής. 

Πολλοί πληγέντες ιδιοκτήτες αναγκάστηκαν να προχωρήσουν σε πρόχειρες επισκευές των κτηρίων πριν τη 

διενέργεια αυτοψιών της ΔΑΕΦΚ-ΚΕ, για τον απλό λόγο ότι έπρεπε να εξασφαλίσουν τη διαμονή τους στις 

κατοικίες τους. Τα κτήρια έπρεπε να γίνουν ξανά κατοικήσιμα για να στεγάσουν τις οικογένειες. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Σύμφωνα με τους εκπροσώπους των κατοίκων της περιοχής, οι εν λόγω ιδιοκτήτες προέβησαν σ’ αυτή την 

κίνηση, γιατί κατά τη διάρκεια των αυτοψιών που έγιναν τον περασμένο Σεπτέμβριο για την καταστροφή της 

οικοσκευής, είχαν λάβει προφορικές διαβεβαιώσεις από τους μηχανικούς που βρέθηκαν τότε στον Βόλο, ότι 

μπορούσαν να εκτελέσουν ορισμένες εργασίες, με την προϋπόθεση της λήψης φωτογραφιών που θα 

τεκμηρίωναν τις ζημιές στα σπίτια τους. 

Σύμφωνα με το υπ’ αρ. Πρωτ. 23688/26-03- 2024 έγγραφο της Υπηρεσίας θα μπορούσαν να αναγνωριστούν 

πρόχειρες αποκαταστάσεις, προ της έκδοσης άδειας επισκευής, αρκεί να πρόκειται για περιπτώσεις που 

άπτονται της ασφάλειας του κτηρίου. 

Σύμφωνα με έγγραφα που άρχισαν να καταφτάνουν σε κατοίκους του Παλαιού Λιμεναρχείου για συμπλήρωση 

δικαιολογητικών, ζητείται, μεταξύ άλλων, υπεύθυνη δήλωση του ιδιοκτήτη ότι «αναλαμβάνει την ευθύνη για την 

εκτέλεση των εργασιών επισκευής, που περιγράφονται στην τεχνική έκθεση, για τις οποίες θα εκδοθεί άδεια 

επισκευής» και «δεν θα προβεί σε εργασίες πλέον των εγκεκριμένων». 

Πολλοί πληγέντες ιδιοκτήτες, για να καταστήσουν τα σπίτια τους κατοικήσιμα, προχώρησαν σε αναγκαίες 

παρεμβάσεις σε μη φέροντα δομικά στοιχεία των κτηρίων, όπως σε εσωτερικούς τοίχους, σε 

ηλεκτρικές/υδραυλικές εγκαταστάσεις, σε θερμομονώσεις κ.ο.κ.. 

Οι αντιφάσεις μεταξύ των αρχικών οδηγιών της ΔΑΕΦΚ-ΚΕ και των υπεύθυνων δηλώσεων που απαιτούνται 

τώρα δημιουργούν δικαιολογημένη αγανάκτηση στους πλημμυροπαθείς του Παλιού Λιμεναρχείου, καθώς 

ουσιαστικά απειλούνται με αποκλεισμό από τις κρατικά επιχορηγούμενες επισκευές ιδιοκτήτες που 

υποχρεώθηκαν λόγω των έκτακτων συνθηκών να προχωρήσουν σε επισκευές με ίδιους πόρους στα 

κατεστραμμένα σπίτια τους. 

Οι πληγέντες πολίτες του Παλιού Λιμεναρχείου οχτώ μήνες μετά τις καταστροφικές πλημμύρες προσπαθούν 

ακόμα μόνοι τους να ξανασταθούν στα πόδια τους. Το ελάχιστο που οφείλει η Κυβέρνηση είναι να μην 

καθυστερεί αδικαιολόγητα την κρατική αρωγή αλλά και να μην δημιουργεί επιπρόσθετα προβλήματα σε 

πολίτες που προσπάθησαν να ξανακάνουν τις οικίες τους κατοικήσιμες με ίδιους πόρους.  

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Προτίθεται να παρέμβει προκειμένου να καταβληθούν άμεσα τα πλήρη ποσά των 

αποζημιώσεων για τις οικοσκευές στους δικαιούχους πλημμυροπαθείς του Παλιού 

Λιμεναρχείου; 

2. Προτίθεται να παρέμβει προκειμένου να υπάρξει άμεσα επίσπευση των αυτοψιών και των 

διαδικασιών επισκευών στις πληγείσες κατοικίες σύμφωνα με δεσμευτικό χρονοδιάγραμμα;  

3. Προτίθεται να εξασφαλίσει ότι το 100% των πληγέντων της περιοχής θα λάβει τις αποζημιώσεις 

και την κρατική αρωγή που δικαιούται, χωρίς να υπάρξουν άδικοι αποκλεισμοί πολιτών που με 

ίδια μέσα προσπάθησαν να αντισταθμίσουν τις τεράστιες καθυστερήσεις που παρατηρούνται 

εκ μέρους της Πολιτείας, και προχώρησαν σε πρόχειρες επισκευές των κατοικιών τους; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

 



 

 

 

 

  

 
 
 
 
  




